ESTADO DA PARAIBA
PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO VICENTE DO SERIDO

CONCURSO PUBLICO

PROVA PARA CARGO DE:

AUXILIAR ADMINISTRATIVO

* ATENGAO - CONFIRA SE ESTA PROVA CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCE CONCORRE

* Neste Caderno de Questfes, vocé encontra:
- 20 questdes ESPECIFICAS

- 10 questdes de Portugués

- 10 questdes de Matematica

* S0 inicie a prova apos a autorizacéo do Fiscal de Sala.

* Durag&o da prova: 3 horas. O Candidato s6 poderd retirar-se do recinto das provas apds 02 horas, contadas a partir do seu efetivo inicio.
* O candidato s6 tera o direito de levar o caderno de prova apds 02:30 horas do inicio dos trabalhos, e deixara apenas o Cartdo de Respostas.
* Caso o candidato opte em sair antes de 02:30 horas do inicio dos trabalhos; NAO sera permitido a anotag&o do gabarito seja qual for a
forma.

* Os Fiscais de Sala ndo estéo autorizados a prestar quaisquer esclarecimentos sobre a resolugéo das questdes; esta tarefa é obrigagao do
candidato.

*N&o é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. E proibida também a utilizagao de quaisquer equipamentos eletronicos.

* O candidato recebera do Fiscal de Sala, 01 (hum) Cartdo de Respostas correspondente as questdes objetivas.

* Assinale apenas uma opgao em cada questdo. Ndo deixe questdo em branco, nem assinale mais de uma op¢éo, para seu Cartéo néo ter
questdes anuladas.

* O seu Cartdo de Respostas é pessoal e insubstituivel. Portanto, CUIDADO, ndo rasure, dobre ou amasse seu Cartdo de Respostas pois
em hipdtese alguma ele serd substituido, salvo por erro do fiscal ou por falha de impresséo. Confira seus dados, leia as instrucdes para
seu preenchimento e assinale no local indicado.

* A assinatura no Cartdo de Respostas é obrigatdria. Assine o seu Cartdo de Respostas (Gabarito). Cartdo de Respostas
sem assinatura acarretard na desclassificagdo do candidato.

* O Gabarito desta prova estara disponivel no dia 13/03/2017, no site www.conpass.com.br.

* Para exercer o direito de recorrer contra qualquer questéo, o candidato deve seguir as orienta¢des constantes da Clausula XII do Edital
do Concurso Pablico n° 001/2016 da PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO VICENTE DO SERIDO, de 11/11/2016; e de acordo com os prazos
determinados pelo Edital de Retificagdo ne 003/2017, de 16/01/2017.

* Ap6s o término da prova, o candidato devera deixar a sala e em hipdtese alguma poderé permanecer no estabelecimento onde realizou
amesma.
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PARTE | - AUXILIAR ADMINISTRATIVO

01 - No Microsoft Word 2010, ndo se constitui uma opgdo
de quebra de secéo:

A) P4gina atual

B) Proxima pagina

C) Continua

D) Pégina par

E) Pégina impar

02 - No Microsoft Windows 7, a exibigdo das propriedades
do sistema que contém o nome do computador, gerenciador
de dispositivos etc, pode ser obtida com a o atalho de
teclado Win (tecla de logotipo do Windows) + (mais)

A) PrintScrn/SysRq

B) Scroll Lock

C) Insert

D) Home

E) Pause/Break.

03 - No Microsoft Windows 7, pode-se fazer a alternancia
entre itens abertos através do atalho de teclado

A) Alt+F1

B) Alt+F2

C) Alt+Tab

D) Shift + Tab

E) Shift+F2

04 - Ao visualizar (opgdo Mostrar Tudo) uma tabela
construida no Microsoft Word 2010, o simbolo demarcado
com o nlmero 4 representa:
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A) aalca de movimentagdo da tabela

B) o marcador de fim de célula.

C) amarca de fim de linha

D) aalca de redimensionamento da tabela.
E) oindicador de célula livre.

05 - No Microsoft Excel 2010, considerando que nas células
Al, Bl e C1 estdo digitados, respectivamente, 0s nmeros
decimais dados pelas fragOes 5/3, 5/4 e 8/5 e que na célula
D1 seja digitada a formula =(INT(AL)*INT(B1)*INT(C1))
o resultado obtido em D1 sera

A) -2

B) -1

C) 1

D) 4

E) 2

06 - No Microsoft Windows 7, sdo nomes de arquivos
validos, exceto

A) Nome@Arqgl-2.1

B) Nome&Arql 2

C) Nome%Arql-{2}

D) Nome:Argl 2

E) Nome$Argl_2

07 - Formato usado no Microsoft Excel 2010 que alinha
simbolos de moeda e virgulas decimais em uma coluna:

A) Nldmero

B) Contabil

C) Moeda

D) Especial

E) Personalizado

08 - No Microsoft Excel 2010, o recurso de Orientagdo s
ndo permite, dentre as opcOes abaixo especificadas, que
conteddos de células selecionadas sejam

A) inclinados no sentido horario.

B) inclinados no sentido anti-horario.

C) girados para baixo.

D) invertidos na horizontal.

E) colocados na vertical.

09 - Dentre as opgOes de tipos de campo colocadas abaixo,
qual a Gnica opgdo que contem 2 tipos de dados que podem
ser usados, no Microsoft Access 2010, como chaves
primarias?

A) Memorando e Texto

B) Anexo e NUmero

C) Calculado e Moeda

D) Hyperlink e Texto

E) Moeda e Data/Hora

10 - O objetivo especifico para se usar 0 objeto Macros no
Microsoft Access 2010 é

A) automatizar acoes repetitivas.

B) exibir dados em um layout personalizado.

C) recuperar dados.

D) gerar relatorios personalizados.

E) disponibilizar dados na Internet.

11 - Predmbulo URL que caracteriza 0 uso de um site
acessivel através do protocolo de transferéncia de hipertexto
seguro:

A) http://

B) fstp://

C) dhcp://

D) https://

E) ahcps://

12 - Protocolo TCP/IP usado para transferéncia de e-mails
entre servidores:

A) HTTP

B) FTP

C) SMTP

D) SNMP

E) HTTPS



13 - Que acdo é requerida quando se pressiona e se mantem
pressionados os botdes direito e esquerdo do mouse por 2
segundos durante uma apresentacdo do PowerPoint 2010?

A) Encerrar a apresentacao.

B) Alternar o ponteiro para uma caneta.

C) Exibir a caixa de dialogo Todos os slides.

D) Ir para o proximo indicador.

E) Retornar ao primeiro slide.

14 - Que acdo é requerida quando se pressiona o . (ponto)
durante uma apresentagdo do PowerPoint 2010?
A) Exibir a caixa de dialogo Todos os slides.
B) Exibir um slide branco ou voltar a apresentagdo a
partir de um slide branco vazio.
C) Exibir umslide preto ou voltar a apresentacdo a partir
de um slide preto vazio.
D) Executar a animacdo anterior ou voltar ao slide

anterior.
E) Executar a proxima animagdo ou avancar para O
préximo slide.

15 - Que comando do Linux permite a remogdo de um
arquivo sem consulta ao usuario?

A) rm com opgdo -f

B) rd com opcéo -i

C) rmdir com opgao -i

D) rmfile com opc¢éo -d

E) cpcom opgdo -f

16 - Que comando do Linux é usado para mudar as
permissOes de um arquivo ou diretério?

A) rm

B) chmod

C) chown

D) head

E) alias

17 - Estando no LibreOffice Writer 3, editando um
documento, e for acionada a opgao Nova janela do item de
menu Janela:
| - Ser& aberta uma outra janela de edicdo do mesmo
documento.
11 - Sera aberta uma outra janela em branco para edi¢do de
qualquer documento.
111 — Sera aberta uma janela na qual tudo o que for editado
se refletird na outra janela aberta.
Das opcoes acima colocadas, apenas

A) all é verdadeira.

B) alé verdadeira.

C) alll é verdadeira.

D) sdo verdadeirasalealll.

E) sdo verdadeirasa Il ea lll.

18 - No LibreOffice Writer 3, a opcdo Contar palavras do item
de menu Ferramentas, traz como respostas 0 nimero de:

| — Paginas
Il — Palavras
111 - Caracteres
IV — Caracteres excluindo os espagos.
V —Linhas
Das opg0es acima colocadas, apenas séo verdadeiras a
A) llealVv
B) IllleaV
C) I,allleaV
D) lLall,allleaV.
E) IlL,alllealV.

19 - No LibreOffice Calc 3, ao se executar a funcdo
=DELTA(10; 12), tem-se como resultado o valor

A 1

B) 120

C) o0

D) 11

E) -1

20 - No LibreOffice Calc 3, ao se executar a funcdo
=DIAS360(20/02/2016;01/03/2016), tem-se como resultado o
valor

A 11

B) 9

C) 10

D) 0

E) 1

PARTE Il - PORTUGUES

As questdes 21 e 22 referem-se ao texto seguinte:

Como faziamos sem agua limpa

Hoje a coisa € simples. Vocé abre o filtro - ou a garrafinha
de &gua mineral - e mata a sede a vontade. Mas, para nossos
antepassados, agua costumava ser um problemdo: um pequeno
gole poderia levar a morte. Isso porque, no comego dos tempos,
0s Unicos instrumentos que os homens tinham para determinar
se a agua estava boa ou ndo para o consumo eram o olho e o
paladar. E parecia 6bvio que &gua clara e sem sabores estranhos
era sinbnimo de agua limpa. O problema é que muitos
organismos Nnocivos ao ser humano ndo mudam nem a cor nem
0 gosto da agua. E la se iam alguns de nossos antepassados

morrendo por causa da sede, ou melhor, da falta de sede. [...]
SOALHEIRO,Bérbara. Como faziamos sem...
S&o Paulo:Panda Books,2006. P. 14

21 - Das afirmac0es seguintes com relagéo ao periodo composto
destacado:
I. A oragdo principal é “muitos organismos nocivos ao ser
humano ndo mudam nem a cor nem o gosto da agua”.
1. “muitos organismos nocivos ao ser humano” é o sujeito da
oragdo principal.
I1l. O verbo da oracdo principal classifica-se como verbo de
ligagdo.

A) Estéo corretos apenas os itens | e ll1.

B) Estdo corretos apenas os itens Il e 11.

C) Apenas o item Ill esta correto.

D) Todos estdo corretos.

E) Apenas o item | esta correto



22 - Das afirmagdes seguintes com relacdo ao periodo
destacado:
I. A oracdo subordinada exerce funcdo de sujeito da oragéo
principal.
1. A oracgdo subordinada exerce funcdo de predicativo do
sujeito da oragdo principal.
I1l. A oracdo principal exerce funcdo de predicativo do
objeto da oracdo subordinada.

A) Apenas o item | esta correto.

B) Apenas o item Il esta correto.

C) Estdo corretos os itens Il e Il1.

D) Todos estdo incorretos.

E) Apenas o item Il esta correto.

As questdes 23 e 24 referem-se ao poema seguinte:

O apanhador de desperdicios
Uso a palavra para compor meus siléncios.

24 - Identifique o vocabulo presente no poema que podemos
considerar um neologismo.

A) informatica

B) invencionatica

C) sotaque

D) nascenca

E) fatigadas

25 - Indique o item em que o elemento morfico destacado
esté analisado incorretamente analisado.

A) podemos —»tema

B) desentender — prefixo

C) jeitosa —»desinéncia nominal de género

D) trocas—» desinéncia nominal de ndmero

E) olha —» radical

A questéo 26 refere-se a tira seguinte:

3 VOU CONTAR R ACASO E Aéw LA TIRO €
Né&o gosto das palavras APSEER o] kAN E A e QUEDA!
. . (NCIPE 1 | FATORAS MAGICAS QUE TORAM
fatigadas de informar. v eeatraveso EM(TIDNS EM DUFLICATAT
IRO "

Dou mais respeito ENCANTADO!

as que vivem de barriga no chdo
tipo dgua pedra sapo.
Entendo bem o sotaque das aguas
Dou respeito as coisas desimportantes
e aos seres desimportantes.
Prezo insetos mais que avides.
Prezo a velocidade
das tartarugas mais que a dos misseis.
Tenho em mim um atraso de nascenca.
Eu fui aparelhado
para gostar de passarinhos.
Tenho abundancia de ser feliz por isso.
Meu quintal € maior do que o0 mundo.
Sou um apanhador de desperdicios:
Amo 0s restos
como as boas moscas.
Queria que a minha voz tivesse um formato de canto.
Porque eu ndo sou da informatica:
eu sou da invencionética.
S6 uso a palavra para compor meus siléncios.
BARROS, Manoel de. O apanhador de desperdicios. In:
PINTO, Manuel da Costa. Antologia comentada da poesia
brasileira do século 21. Sao Paulo: Publifolha, 2006. p.
73-73.

23 - Das afirmagdes seguintes:
1. O eu lirico valoriza o contato com a natureza em oposicao
as invencdes da modernidade.
1. Ao afirmar “uso a palavra para compor meus siléncios”,
0 eu lirico diz que ndo tem nada a dizer em seus poemas.
I11. Segundo o eu lirico, é preciso renovar o sentido das
palavras por meio de inovagBes tecnoldgicas como a
informética.

A) Estdo corretos os itens I e I1.

B) Estdo corretos os itens | e I1I.

C) Todos estdo incorretos.

D) Apenas o item | esta correto.

E) Apenas o item Il esta correto.

—

s307

(Fernando Gonsales. Niquel Ndusea — Cadé o ratinho do titio?. Séo Paulo: Devir, 2011. p. 33.)

26 - A funcdo sintatica do primeiro “QUE” do segundo
quadrinho é de:

A) sujeito

B) objeto direto

C) complemento nominal

D) adjunto adnominal

E) adjunto adverbial

As questdes de 27 a 29 referem-se ao texto seguinte:

[]

Acho normal que meninas queiram imitar as mées. Ja vi
garotinhas se equilibrando em cima de sapatos de salto, com o
rosto borrado de batom, apds atacar 0 armario e a penteadeira
maternos. Meninos também gostam de se vestir como os pais.
Eu mesmo, quando crianga, me senti orgulhosissimo quando
ganhei meu primeiro terninho com gravata. Um adulto!

[...] Ja soube de pais revoltados com escolas por terem
adotado livros com um minimo de ousadia. ONGs tratam de
defender as criangas da exposicdo a temas violentos ou eréticos
nos meios de comunicacdo. Mas ndo conhego nenhuma que
critique a moda infantil. Mais que isso: 0s pais parecem gostar
dela.

E os valores do universo adulto se refletem no jeito de vestir
dos filhos.

[]

Assisto admirado a crescente “adultizacdo” da moda infantil.
E, em consequéncia, sua sensualizacéo.

[-]
Podem me chamar de antiquado, mas o que ha na
cabeca das maes que vestem suas meninas assim?

Em geral, quando se toca no tema, a resposta é genérica.

— E culpa da moda! — disse uma amiga.

Como se a moda fosse uma entidade a parte, a qual
devéssemos obediéncia absoluta. Mas a moda somos nos.




Ninguém produziria essas pecas se ndo houvesse quem as
comprasse.

Ainda acredito que cada fase da vida deve ser vivida em seu
esplendor. A infancia é um momento de formacdo. De
descoberta e construcdo de valores para a vida. Sei que os pais
agem de maneira inocente. A ndo ser em casos muito raros, ndo
ha intencdo malévola. Mas o que esperar dessas criangas que
desde cedo sdo levadas a exercer sua sensualidade? E a que
riscos estéo expostas?

As vezes, acho que deveria haver uma escola para pais.

(“Quanto exagero!”. Veja Sao Paulo, 20/4/2011.
p.174)

27 - O texto defende a seguinte ideia:

A) meninos e meninas ndo se espelham nos valores dos
pais.

B) amoda existe porque existem consumidores.

C) hatemas que os meios de comunicagdo devem evitar.

D) criangas que se vestem como adultos tendem a se
comportar como tais.

E) E importante que os pais influenciem as criancas para
que comprem roupas baratas.

28 - O argumento que justifica a ideia de que os pais ndo
deveriam vestir as criancas como pessoas adultas é:

A) cada fase da vida deve ser vivida em seu esplendor.

B) o comportamento adulto provoca a antecipacdo da

sensualidade.

C) os pais agem de maneira inocente.

D) aditadura da moda deve ser evitada.

E) Nenhuma das respostas anteriores.

29 - No trecho “[...] 0 que ha na cabega das maes que vestem
suas meninas assim?”, o termo em destaque pode ser
adequadamente substituido por:

A) como criangas

B) em desacordo coma moda

C) como pessoas adultas

D) respeitando sua fase infantil

E) com roupas inadequadas para cada local

A questdo 30 refere-se a tira seguinte:

UM... DOIS. . TRES. ses... CINEO.- oto.. SETE.

QUATRO... CINECO

SEIS... SETE.-. OITO .« NOVE

(Fernando Gonsales

Cadé o ratinho do titio.
Sao Paulo: Devir, 2011
p. 100

30 - A respeito da oracdo “Quando cai uma estrela cadente”,
indique o tipo de relacdo que ela mantém com a outra oragéo.
A) tempo
B) causa
C) consequéncia
D) finalidade
E) condigdo

PARTE Il - MATEMATICA

31 - Foram consultados 180 jovens de um bairro, para saber
se praticam alguns destes esportes: futebol e skate. Cem
jovens afirmaram que jogam futebol, 65 andam de skate e
25 ndo praticam nenhum deles. Escolheu-se um dos jovens
e constatou-se que ele joga futebol. Qual é a probabilidade
de que esse jovem também ande de skate?

A) 1/18
B) 13/20
c) 1/9

D) 1/10
E) 3/20

32 - Uma das turmas de certa escola realizou uma pesquisa
com 200 alunos do ensino médio em relacdo a area de
preferéncia entre as disciplinas estudadas (exatas, humanas
ou bioldgicas). Observe o resultado dessa pesquisa.

Area de preferéncia dos alunos

o2
Exatas : 8

| Humanas 70

| Bioldgicas 100
Exatas e humanas 10
Exatas e bioldgicas 20
'Humanas e biolégicas 30
Nao tem preferéncia 5

Fonte: Levantamento realizado pela turma do 22 ano

Qual a probabilidade de, sorteando um desses alunos, ele ter
preferéncia pelas disciplinas da area de humanas?

A) 25%

B) 20%

C) 40%

D) 30%

E) 35%

33 - A funcgdo Lucro € dada pela diferenca entre a funcéo
receita e a fungdo custo. Seja R(x)=8,5x a fungéo
receita, C(x)=3,5x+10000 a fungéo custo e x a
quantidade vendida de um produto. Para quais valores de x
a funcdo lucro L(X) serd positiva?

A) Positiva para X maior que 1000 unidades.

B) Positiva para X maior que 2000 unidades.

C) Positiva para X maior que 1900 unidades.

D) Positiva para X maior que 1600 unidades.

E) Positiva para X maior que 1800 unidades.



34 - Bruno dispde de 950 metros de arame para cercar uma
superficie retangular a fim de prender algumas ovelhas. A
cerca deverd ser composta de cinco fios de arame
igualmente espacados. Para economizar arame, ele utilizara
uma das cercas ja existentes na propriedade, tendo assim,
que cercar apenas trés lados. Quais deverao ser as medidas
da superficie cercada por Bruno de maneira que sua area
seja maxima?

A) 45me88m

B) 445me92m

C) 46me87m

D) 425me85m

E) 475me9%m

35 - O valor de um automével em certa unidade monetaria,
daqui a t anos, pode ser obtido a partir da funcdo

V (t) =30000.0,9" . Considerando hoje como tempo

zero, determine ap6s quantos anos, aproximadamente, 0
valor do automével sera o terco do atual. Use
log3 =0,477
A) Aproximadamente ap6s 12 anos, o valor do carro
sera um terco do seu valor atual.
B) Aproximadamente ap6s 9 anos, o valor do carro
sera um terco do seu valor atual.
C) Aproximadamente ap6s 8 anos, o valor do carro
sera um terco do seu valor atual.
D) Aproximadamente ap6s 10 anos, o valor do carro
sera um terco do seu valor atual.
E) Aproximadamente ap6s 15 anos, o valor do carro
sera um terco do seu valor atual.

36 - Numa loja existem quatro modelos de calcas em quatro
cores diferentes (preto, marrom, azul, e beje) em trés
tamanhos (P, M, G). Pedro usa o tamanho M ou G e vai
comprar um desses modelos de calgas. Quantas
possibilidades tem?

A) 32

B) 10

C) 16

D) 8

E) 36

37 - As cinco letras da palavra TIMBU foram pintadas cada
uma em uma bola. As cinco bolas, indistinguiveis ao tato,
foram introduzidas num saco. Extraem-se aleatoriamente as
bolas do saco, sem reposicdo, e colocam-se em fila, da
esquerda para a direita. Qual a probabilidade de que, no
final do processo, fique formada a palavra TIMBU,
sabendo-se que, ao fim da terceira extracdo, estava formada
a sequencia de letras TIM?

A)
B)
©)
D)
E)

NP P NP OWIF

38 - O técnico de seguranca no trabalho de certa empresa
coletou a numeragdo do calgado de todos os funcionarios
para providenciar calgados adequados a cada um deles:

Numeracao do calgado dos funcionario

|

44
: Fonte: Anotagtes do técnico deseglJrangano}rab;]\lT(;
De acordo com as informagdes, qual é, respectivamente, a
média aritmética, a moda e a mediana?
A) 40,40e40
B) 40,40e39
C) 40,39e40
D) 35,40e40
E) 42,39e39

39 - Rafael foi avisado, pela diretoria do curso de inglés que
frequenta, que a préxima mensalidade do curso sofrerd um
aumento de R$ 18,70 passando a custar R$ 238,70. Qual foi
a taxa de acréscimo sobre o valor da mensalidade?

A) 7,0%

B) 8,5%

C) 9%

D) 9,5%

E) 7.5%

40 - Na figura abaixo temos a representacédo de ruas de uma
certa cidade. A distancia entre os pontos A e B é de 50
metros e as ruas AB e AC sao perpendiculares. As ruas AB
e BC cruzam-se em B, formando um angulo de 60°. Qual é
o0 perimetro do tridngulo ABC determinado pelos

cruzamentos dessas trés ruas? (use \/§ =17)
A) 185 metros
B) 225 metros
C) 260 metros
D) 165 metros
E) 235 metros




